

EUFOR TRAGA ZA OPTUŽENICIMA ZA RATNE ZLOČINE

Author: IWPR
ICTY

(TU br. 464, 18. avgust 2006.)

Portparol Vojne misije Evropske Unije u Bosni i Hercegovini (EUFOR) potvrdio je da je pomenuti pretres izvršen 15. avgusta, a u sklopu napora da se uništi mreža za podršku optuženicima za ratne zločine u Bosni. U izvještajima se pominje još jedan pretres, ali podaci o njemu nisu dostupni.

EUFOR nije potvrdio identitet vlasnika pretresenog stana, ali lokalni mediji navode da se, prema riječima susjeda, radilo o stanu bivšeg pripadnika vojske bosanskih Srba, koji se sumnjiči za skrivanje odbjeglog optuženika najvišeg ranga – Ratka Mladića.

Mladić je, zajedno sa bivšim predsjednikom bosanskih Srba, Radovanom Karadžićem, za genocid optužen još 1995., ali se obojica od tada nalaze u bjekstvu.

EUFOR i NATO rade na pružanju podrške MKSJ-u, izvodeći operacije koje bi trebale doprinijeti hvatanju osumnjičenih za ratne zločine i razotkrivanju onih koji ih podržavaju.

U okviru njihove nove akcije, nazvane „Hrastovo drvo“, za svaki od slučajeva koji je vezan za hvatanje osumnjičenika za ratne zločine biće zadužen poseban tim i obezbijedena neophodna sredstva.

EUFOR je takođe saopštio kako se, iz bezbjednosnih razloga, neće upuštati u raspravu o aktuelnim operacijama koje se odnose na osumnjičena lica, ili osoba za koje se sumnja da ih podržavaju.

Portparol banjalučkog Centra za javnu bezbjednost, Rade Mutić, izjavio je da se radi o međunarodnoj operaciji s kojom lokalne vlasti nemaju gotovo ništa.

„Te operacije izvodi EUFOR, i one su EUFOR-ova i NATO-va stvar – oni ih preduzimaju samostalno“, navode se njegove riječi u izvještaju srbijanskog radija B92.

Ovakvo odsustvo saradnje govori o tome da su međunarodne snage nepovjerljive prema domaćim tajnim službama, koje su – premda deklarativno podržavaju Tribunal – postigle veoma slabe rezultate kada je riječ o slanju optuženika najvišeg ranga, poput Karadžića i Mladića, u Hag.

U svom saopštenju EUFOR upozorava na to da bi nekooperativnost Bosne u operaciji hvatanja osumnjičenika za ratne zločine mogla predstavljati prepreku na njenom putu pridruživanja EU-u.

Na konferenciji za štampu održanoj 16. avgusta u Hagu, portparol glavne tužiteljke, Anton Nikiforov, negirao je da su se banjalučki pretresi odigrali nakon dojave iz Tribunala.

Dodao je i da je ova akcija, čak i ako je EUFOR zaista djelovao u koordinaciji sa tužilaštvom, izgleda

usmjerena prevashodno na mrežu pomagača.

Focus: Medunarodni krivicni sud za bivsu Jugoslaviju

Source URL: <https://iwpr.net/sr/global-voices/eufor-traga-za-optuzenicima-za-ratne-zlocine>